

Из истории магистратуры

А вот как начиналось...



ВолгГТУ первым в Волгоградской области перешел на двухуровневую систему образования. Да и по всей России на тот момент таких вузов было не более десятка. Многие учебные заведения вводили бакалавриат и магистратуру только на некоторых специальностях, в порядке эксперимента. У нас же бакалавров стали готовить по всем специальностям, соответственно, и магистров.

В 1997 году в ВолгГТУ была открыта магистратура. Первый выпуск магистров состоялся в 1999 году. Тогда из стен политеха вышло всего 62 магистра.

А в 2008 году состоялся уже 10-й выпуск магистратуры ВолгГТУ. Всего в том году защитились 105 магистров, включая студентов-иностранцев, причем, в подавляющем большинстве защитились на «отлично». Более половины из них намеревались поступать в аспирантуру.

100-тысячный выпускник

2011 год запомнился не только количеством отличников «в квадрате» – 74 из 229, закончивших бакалавриат и магистратуру, стали обладателями красных дипломов. Этот год вошел в историю и как год стотысячного выпускника.

Обладателем такого счастливого диплома стал Александр Болдов. Узнав характеристику героя, понимаешь, что этот диплом достался ему не по счастливому случаю, а совершенно заслуженно. Лучший староста, участник научных конференций, лауреат конкурса «Гордость политеха: XXI век», стипендиат Правительства РФ. Увлекается спортом и пишет стихи.

На момент защиты магистерской диссертации было представлено 1096 научных работ. То есть в среднем на одного магистра было представлено для защиты пять научных работ. А поскольку в переводе с греческого «инженер» – «ищущий, творящий», то наши выпускники – истинные инженеры.

В 2012 году окончили магистратуру 269 магистров, которые в общей сложности имели 205 публикаций в ВАКовской печати, а всего ими опубликовано более 1000 научных статей.

Присутствовавший на вручении дипломов представитель администрации в своей приветственной речи отметил: «Мы, волгоградцы, гордимся, что у нас есть такой замечательный технический вуз. Ваши выпускники – это та золотая молодежь, которая вселяет уверенность в возрождении нашей промышленности на благо укрепления России».

Он поздравил выпускников с праздником и пожелал добиваться поставленных перед ними целей.

110-тысячный выпускник

В 2013 году красные дипломы традиционно вручались представителем областной власти и ректором тем выпускникам, которые окончили с отличием не только магистратуру, но и бакалавриат. Дважды отличниками стали 55 человек из 282. Лучшим выпускникам автотракторного факультета документы о высшем образовании вместе с заместителем председателя правительства региона вручил лауреат Государственной премии, заведующий кафедрой «Автоматические установки» Виктор Александрович Шурыгин.

Это торжественное мероприятие знаменательно еще и тем, что диплом получил 110-тысячный выпускник – Анастасия Куратова. Настя окончила химико-технологический факультет, на ее счету 7 печатных работ, 2 заявки на изобретения, одна из которых уже одобрена. Кроме того, девушка является неоднократным призером конкурса «Студенческая весна», лауреатом конкурса «Гордость политеха: XXI век» и других. Из рук тогда ректора ВолгГТУ, академика РАН Ивана Александровича Новакова и заместителя губернатора региона Евгения Альбертовича Харичкина, кстати, тоже выпускника политеха, Анастасия Куратова получила не только диплом с отличием, но и сертификат, подтверждающий, что она является 110-тысячным выпускником, а мама девушки – благодарственное письмо.

Выпуск магистров 2014 года – один из самых урожайных на отличников. Из 252 выпускников- магистров 132 специалиста окончили магистратуру с красными дипломами.

Большинство из них уже решили пойти работать на крупные промышленные предприятия региона. Химики, технологи, инженеры, механики – после окончания вуза они поставили перед собой новую цель – развивать экономику Волгоградской области.

120-тысячный выпускник

2015 год для вуза юбилейный – ВолгГТУ исполнилось 85 лет. А в выпускной день, обращаясь к магистрам, ректор ВолгГТУ, тогда член-корр. РАН Владимир Ильич Лысак вспомнил, как в 1974 году в этих стенах сам получал диплом инженера.

За 85-летнюю историю вуз подготовил 120 тысяч высококвалифицированных специалистов своего дела, а с тех пор, как началась подготовка по магистерским программам, технический университет окончили около 2 тысяч магистров. Многие из них, подчеркнул В.И. Лысак, успешно работают не только в нашей области, но и в других регионах страны, за рубежом.

Отличные результаты показывают магистранты опорного университета: в 2016-м году ВолгГТУ выпустил 269 магистров, на долю которых приходилось 1650 публикаций, в том числе 525 статей в рецензируемых российских и зарубежных журналах, 46 охранных документов на объекты интеллектуальной собственности.

ВолгГТУ является признанным центром обучения иностранных студентов из многих стран Европы, Азии, Африки, Ближнего Востока, Латинской Америки. И они также охотно учатся в магистратуре ВолгГТУ – регионального опорного техникуниверситета. Выпускники вуза, в том числе окончившие магистратуру, трудятся более чем в 80 странах мира.